

五位艺术大家,借五种材料材质,诉说对生活的向往

在杭州 他们用艺术点亮一片土地



许江

本报记者 宋浩
通讯员 刘杨

“暮春者,春服既成,冠者五六人,童子六七人,浴乎沂,风乎舞雩,咏而归。”

这是《论语》孔子的学生曾皙的志向,境界恬静,得到孔子赞赏。

5月8日,由浙江省文学艺术界联合会、中国美术学院、中共滨江区委宣传部主办,最葵园艺术中心承办的“大地的塑造”——最葵园五坊艺术展开幕。在开幕现场,中国油画学会主席、中国文联副主席、浙江省文联主席,五坊展览中“画坊”主持人许江引用了这段话。

他说,“我们身处数字化、互联网的时代,但越来越多的人向往艺术的自由、艺术的生活;艺术以工匠的方式亲近心灵的自由,实现无名的志向,这也正是此次展览想传递的信息。”



画坊作品

筑坊作品

织坊作品

陶坊作品

塑坊作品

五位艺术家的匠心之作

“大地的塑造”展览是最葵园艺术中心“五坊”创作的首次集中亮相。“五坊”由画坊、织坊、筑坊、陶坊、塑坊构成。五位艺术家分别担任五坊的主持人——

画坊主持人许江是中国油画学会主席、中国文联副主席、浙江省文联主席;

筑坊主持人是两位著名建筑师——王澍是普利兹克奖获得者、中国美院教授,陆文宇是中国美院教授;

织坊主持人施慧是中国纤维艺术领军者,中国美院教授;

陶坊主持人周武是中国工艺美术艺术委员会委员、中国美院教授,浙江省特级专家;

塑坊主持人陈汉是中国美院教授,浙江省特聘专家。

此次展览呈现了五坊艺术家长期以来的艺术实践与科研创作成果,展览依照不同主题分为五个版块:“赤炼—画坊”、“大筑—筑坊”、“素造—织坊”、“陶铸—陶坊”、“山塑—塑坊”。

“我的雕塑作品(葵花)是铜和琉璃制成,花的‘赤炼’是一种‘金’;周武的‘陶铸’是一种‘火’的冶炼;陈汉的‘山塑’是一种‘土’的塑造;王澍和陆文宇的‘大筑’是一种‘木’的营构;施慧的‘素造’是一种如流水般的织造。”许江一一解释。

这五坊,皆为手工艺之坊,同时亦因各自技艺、材质、形制、理念之特性,而呼应于中国传统观念中世界创生的“五行”之力:金、木、水、火、土。

《大地的塑造》不应仅仅是一个材料材质研究的展览,它所涉及的是一个生活艺术的主体的转变与建构的命题。

五位创作者,都是各自艺术领域的佼佼者,他们对物质材料的洞察与敏感,有着年深日久的技艺磨炼和持续不断的材质实验。他们从物理材料本身之肌理、质地、形态、触感等根本特质出发,通过对材质本身的强调与打磨,以塑造之功应和自然之力,以手工艺劳作建构精神主体。

美术馆与艺术工坊的结合

艺术是一个生命过程,只有在具体的切身实行中,在手、眼、身、心的贯通中,艺术才慢慢发生,并且转化为一种受用终身的东西,五坊艺术家们正是用艺术的经年累月的实践启迪我们——艺术教育中最本质的是上手技艺和身体感觉。由此发展出的,是一个从劳作到创作的渐次演化、自然发生的过程——通过实践与劳作获得身体经验,通过劳作的累积进入创作状态。

最葵园艺术中心坐落于滨江白马湖畔,由中国美院教授、著名设计师王澍和陆文宇——也是本次五坊展览“筑坊”的主持人——操刀设计。

“最葵园艺术中心是个非常有意味的文化综合体,是美术馆和五个艺术工坊的联合。在这里,我们既可以看到艺术家的产出,又可以看到艺术家的生产。”中国美院院长、浙江省美术家协会主席高世名在展览现场,这样说道。

“我们希望最葵园艺术中心成为杭城工匠的启蒙、无名的志向的培养基地。”许江表示,就是要让灿烂的阳光、葵园的喧响和草木的精神来点亮滨江这片土地,点亮白马湖这个新社区,用高端的创作和展示的优势为社会奉献文化精品和优质展览,让最葵园灿烂开放,为杭州文化名城做出贡献,为新时代文化浙江建设和打造“重要窗口”奉献艺术力量!

据悉,本次展览持续到6月30日。

展期:2021年5月8日——6月30日

地点:最葵园艺术中心(杭州市滨江区孔沿路36号)

第三届王者荣耀全国大赛 东南赛区第一期大区联赛圆满落幕

5月3日,第三届王者荣耀全国大赛城市赛道东南赛区第一期大区联赛决赛在泰顺县体育中心圆满落幕。国家非物质文化遗产表演—碇步龙与畲族民歌开场表演将本赛事点燃,文旅与电竞奇妙碰撞,吸引了众多游戏爱好者。

经过一天激烈的角逐,杭州谜鹿电竞战队稳扎稳打,凭借每一局的良好配合,经济运营,从而扩大优势,最终以两轮3:0的优秀战绩战胜台州。能不能笑起来战队和上海NICE战队,获得本次赛事的总冠军。上海NICE战队则获得亚军,台州能不能笑

起来战队获得季军。赛后举行了浙江赛区冠军信物授予仪式,泰顺县文化和广电旅游体育局局长赖立军为冠军队伍颁奖授予荣耀之笔和诗画浙江卷轴。

本次赛事冠军信物—荣耀之笔的制作大有来头,笔头是由全国制笔大师杨松源老师制作,笔身是泰顺石雕艺术馆馆长王永贵老师用温润如玉的泰顺石雕刻而成,荣耀之笔参考王者荣耀上官婉儿的局内效果,历经一个月时间匠心打造。信物中还有西泠印社打造的诗画浙江,书写你的荣耀刺绣卷轴。本次大赛的冠军战队也将携带象征浙江荣誉专属信

物,参加6月举行的全国大赛资格赛,继续书写他们的荣耀。

王者荣耀全国大赛的到来,则能助力城市进一步加强自身电竞标签,通过电竞运动,推动泰顺旅游产业链发展和知名度,打造电竞+文旅新IP,势必推动电竞文化与城市文化的融合,创造出更多电竞衍生产品和文化内涵,从而驱动“竞技”与“旅游”成为新共同体。我们有理由期待,随着王者荣耀大众赛事的不断举办,会有越来越多独具特色的城市呈现出新的姿态,也会有越来越多的电竞力量被挖掘。